

离任了仍坚持结对帮扶贫困户

——记长清区孝里镇挂职副镇长杨志国

“刘大娘您放心,虽然挂职期马上结束了,但我会时常回来看望您和乡亲们,放心吧!”2018年12月20日,即将结束任期的孝里镇挂职副镇长杨志国给刘营村所包贫困户孤寡老人刘丁香送去了米面等慰问品。老人眼含热泪紧紧握住他的手,激动不已。一年多前,杨志国从省城来到偏远乡镇,从专业技术岗位转到农村基层,挂职期间,他脚下沾泥土,情牵困难户,付出了努力,挂出了实效,成了当地百姓的贴心人。



任职期间,杨志国(中)定期到贫困户家中了解他们的生活情况。

文/片 本报通讯员 周萍萍

从“观察员”迅速变成“实干家”

2017年12月,此前在农行山东分行工作的杨志国到孝里镇挂职副镇长,从省城到乡村,从金融行业到农村基层,环境的转变对于这个“70后”的莱芜汉子来说,既有新鲜感又充满了挑战。“下基层挂职锻炼不是来镀金的,我要在一线锤炼自己,为老百姓多干一些实事。”

初到孝里,为便于开展工作,杨志国干脆把家搬到了孝里,吃住在办公室。当地镇领导考虑到他刚来不久,起初并没有安排具体工作,而是让他先熟悉环境,但看到杨志国进入角色很快,就安排他到东障管理区,协助分管经济、环保、招商引资及文化旅游等工作。

从“观察员”迅速变成了“实干家”,工作进展顺利,让杨志国在高兴的同时也感到了身

上的压力。辖区村两委换届选举,他时刻盯靠在现场,现场督导村里工作,保障所辖的6个村居顺利完成换届选举。2018年5月的一个周末,此前已连续工作一个多月没有休息的杨志国难得有了空闲时间,在开车回莱芜老家的途中,他突然接到镇上的紧急电话,二话没说又掉头行驶了近两个小时赶回镇里,及时处理好领导安排的工作。

去年国庆节期间,为保障第二届孝里方峪艺术节顺利举办,从活动筹备、协调到开幕,杨志国始终盯靠在现场,每天四次巡查,期间吃住在村,前后20多天没有回家,一直到艺术节圆满落幕。

始终将困难群众挂念在心间

2018年是孝里镇黄河滩区迁建项目启动之年,各项工作任务异常繁重。特别是东障管理区,所辖村居全部位于220国道两侧,多数村民去往外打

工,家里的房屋保存较好,加上部分村民鼓动拒签,迁建难度相当大。在村民自筹资金收缴过程中,杨志国与管理区同事逐村分析、逐户走访,制定出相应措施,帮镇上搞好政策宣传,做好群众解释安抚工作。进入攻坚期后,杨志国和同事更是盯靠在一线,加班加点,保障迁建项目有序快速推进。

挂职期间,杨志国始终将困难群众挂念在心。为帮扶辖区的弱势群体,杨志国通过镇扶贫办、宣传办等部门为贫困村联系爱心企业,并多次协调派驻单位到孝里镇开展“一对一”帮扶活动。在他的积极争取下,辖区一家银行在孝里镇搭建起服务平台,为困难群众提供政策咨询和服务,并多次到贫困村走访慰问,组织职工为贫困户捐款捐物。

2018年12月底挂职期满后,按规定杨志国将不用再联系所包贫困户,但他坚持要与困难群众结对子,即便离任了,也要尽最大努力继续帮扶贫困户。

马山镇： 助牢发展根基，提升党建水平

本报讯 新年伊始,马山镇将“党建引领,实干出彩”作为全局工作的总抓手,积极发挥党员干部的带头模范作用,加快全镇各项工作上水平,出特色。全镇党员干部奉献基层、真抓实干,以党建促振兴谋发展,通过强化党组织在乡村治理中的领导作用,为乡村振兴提供组织和人才保障,为马山发展贡献力量。

马山镇紧扣加强党组织先进性和执政能力建设这条主线,不断夯实基层党建根基,全面提升党建水平。积极整合各类资源,投入40余万元对村级办公场所改造提升,53个行政村全部实现办公场所达标,成为各项开展的坚实基础。加强对软弱涣散村的帮扶指导,制定帮扶方案,选派第一书记、机关干部驻村,

提升工作水平,不让一个支部掉队。

马山镇对机关干部、村干部、双管单位实行的“数字化考核管理”制度全面实施,通过定期考核实行绩效工资制度,颇有差距的绩效工资极大地激发了村干部的工作积极性和主动性,实干者在经济、生活和精神上都得到最大的实惠。马山镇新发展预备党员28名,转正30名,为党组织注入新鲜血液,打牢人才基础。

为解决密切联系群众工作中存在的问题,马山镇在政策制定前做足调研工作,自下而上做决策,及时听民声、访民意,保持党同人民群众的血肉联系;完善考核机制,避免过度指标化,用数字化考核干部提振干事创业的热情。

(杜敏 李楠 孙妍)

孝里镇教育办公室： 举办家庭教育公益讲座

本报讯 为引导辖区家庭践行社会主义核心价值观,提升科学教子能力,促进家庭和谐,1月8日,民进济南市长清区支部委员会、孝里镇教育办公室在孝里中学举办了家庭教育专题公益讲座,孝里中学全体学生家长千余人参加了活动。

本次讲座是中国民主促进会山东省委员会家庭教育千场公益讲座第194场,活动

特邀中国民主促进会会员、莘华家庭教育创始人、济南家庭教育研究会理事、中国名师课博会一级教师张继良授课。张继良以风趣幽默的讲授方式,结合生动详实的案例,与家长互动。重点介绍了和谐家庭对孩子性格培养的重要性,建议家长要学会改变对孩子的态度,培养孩子良好的学习态度和态度,培养孩子良好的学习态度和态度,激发学习动力,提高学习成绩。

(本记)

乐天小学： 读书思廉洁，修德从廉政

本报讯 为推进校园廉政文化建设,长清区乐天小学近期开展了“读书思廉洁,修德从廉政”系列活动,倡导师生提升人文素养和精神境界。

同时,在全体教职员中,学校还开展了“廉洁从教、服务学生”活动,与行风建设、师德建设相结合,以廉洁从教、敬业爱岗、诚信服务为主要内

容,组织了师德演讲、师德宣誓、标兵评选、征文等主题活动。活动中,学校与教师签订了《乐天小学规范从教行为承诺书》与《乐天小学拒绝有偿补课承诺书》,并借助校园网、广播站等平台,号召全体教职工学习领会廉政文化建设的宗旨和意义,提高全体教师反腐倡廉的自觉性。

(刘振)

长清区城管局开展消防安全培训

本报讯 为提升工作人员安全意识和安全技能,有效预防和减少安全生产事故发生,按照新《消防法》和省消防队的有关要求,1月8日上午,长清区城管局组织开展“全员学习消防·共建平安机关”消防安全生产培训活动,通过理论与实践结合,增强全局人员的消防安全责任意识。

活动现场,消防官兵利用演练专用充气逃生帐篷模拟火场VR场景,做疏散逃生演练。演练中,全局人员用湿毛巾捂住口鼻分组进入VR帐篷,通过操作演练,大家提高了逃生自救的能力,增强了消防安全意识,掌握了火场逃生的基本要领。

理论课上,消防大队授课老师从工作实际出发,结合单位场所特点及重点消防部位进



消防安全生产培训现场。 通讯员 王磊 摄

行讲解,通过分析火灾案例发生的原因,进一步深化安全常识,就突发性火灾如何预防、如何扑救和如何自救,结合消防

安全防护进行了理论知识的全面灌输,并与队员们开展面对面交流讨论。

(王磊)

区实验水鸣街分园： 开展“家长进课堂”活动

本报讯 近日,为开阔幼儿眼界,拓宽幼儿思维,实现家庭与幼儿园更为广泛的教育互动,促进幼儿健康全面发展。区实验幼儿园水鸣街分园开展为期一周的“家长进课

堂”活动。

活动中,家长们运用自己的专业特长,设计形式多样、内容丰富的活动课程,热情地与小朋友进行互动游戏,取得良好的教育效果。

(明慧)

国辰实业集团： 获评“互联网+工业”示范企业

本报讯 近日,国辰实业集团被济南市经济和信息化委员会评为全市2018年度“互联网+工业”示范企业。本次评选是由市经信委和市信息化领导小组,根据2018年辖区

企业实施“互联网+工业”行动,全面推进信息化和工业化深度融合情况,经过综合审查评比选出了一批优秀示范企业。

(张娟)